
f,ent 6td srB t rsnft ffi qlft* 
11

Bhartiya Shikshan Prasarak Sanstha Amabajogairs

Shri Siddheshwar Mahavidtrala5ra, Majatgaon

(
Internal Quality Assurance Cell

Criterion 1- Curricular Aspects

1.4 Feedback System

1.4.1 Institution obtains feedback on the academic performance and ambience
of the institution from various stake holders, such as Students, Teachers,
Employers, Alumni etc. and action taken report on the feedback is made

avaiiable on institutional website.

Feedback Analysis

Academic Year 2OL7-78
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Feedback Analysis

A Report on the student feedback on curriculum
Academic Year 2017-18

Online feedback on curriculum collected from the students for the academic vear
2017-18 on various important aspects which include:

A. Teacher
l. Time Management (Punctuality, Regularity & Syllabus Completion)
2. Subject Command (Preparation. Focus on syllabus, Recent trends)
3. Confidence, Command over language & Communication Skill
4. class control (Student's participation, class discipline, Ethical conduct)
5. Guidance (Resourcefulness, Impartial approach, Encouraging students)
6. Cunduct (lvlalnulns good moral, Characters dt rnculcates ethrcal values)
B. Library
T.About relerence book

8. Lihrart'culture
9. About magazine & Periodicals

C. Sports
10. sport equipment is adequate

I 1. About sport ground

D. Infrastructure
12.The Atmosphere is conducive for learning
13. Laboratory

14. tcT
1 5.Drinking Water Facility
16. Class Room

I T.Hygiene and Sanitation
18. Ladies Room

E. Overall College
19. The admission process is fair & accurate
20. Co-curricular, Extra- curricular & NSS activity is helpful
21. Discipline in the college is good

22.The atmosphere is conducted for learning
23. The college employees cooperative
24.Getting admission in the college is a matter of pride
25.lhave great respect to administration of SSMM

114 students participated in the survey consisting of 25 aspects / questions
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Summary of Feedback

Students Feedback on Curriculum
Academic Year 2017-18

(

Parameters

l. Teacher

Scale
(Pass Tick ex one ofthe following options)

Excellent Good Average Below
Average

raBerncnr (runcruallty, Kegulanty & Syllabus Comoletion) 79 25 08 02
puoJecr uommano (Hreparatton. t'ocus on syllabus, Recent trends) 92 20 0r 0l
Confidence, Command over language C eo-munication St itt 95 l5 02 02

(Druoenr s panrclpatlon, Class drscipline. Ethical conduct) 85 22 05 02
(Kesourcerutness, tmparual approach, Encourasins students) 70 25 t9 09

(wralnralns gooo morar, uharacters & inculcates ethical values)
2. Library
About reference book

ffi
About magazine ETeriodicals
3.Sports

,..

56 52 04 02

45 60 04 05

30 70 07 07
25 74 l0 05

.r\re ygur panlclpaleo ln sport actrvrty./ It yes YESA.IO
sPUr r squrPrnenl ts aqequale 30 72 07 05
About sport ground

4- Infrasfrrrcture
T6i7tnrosphcru is condr[ile f.,, leanting

25 80 05 04

5? l5(, I

I

01 Inl
Laboratory

ICT
45 62 03 04

42 56 07 09
l_rnnKtng waler f actllty
Class Room

ffiffi

62 45 03 04
56 50 05 03

45 52 06 il
30 66 t0 08

J. lrv€rall Lollege
aqmlsslon process ls lalr dt accurate 42 54 08 l0

vw-vurrr\,uritrr, .Dxlra_ surrlcutar dc NbS actlvlty ls helptul

The atmosphere

52 53 04 05

72 25 08 09

86 22 03 03
uuilcgc cmptoyee'S cooperatlve 55 42 06 ll

rB aomlssron tn me coltege rs a matter ot'pride 48 49 l0 07
grear respecT to admrnlstratron ot.SSMM

Total
56 44 06 08
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Feedback Analysis

l. Time Management (Punctuality, Regularity & Syllabus Completion)
Responses: I 14

Time Management (Punctuality, Regularity & Sytlabus
Completion)

(

80.o0%

70.00%

60.00%

50.00%

40.o0%

30.oo%

20.0o%

10.00%

0.00,q(

I

Il
Ii-

[xcellent Good

r Excellent * Good r, Average

7.Ar%

Average

1.75%

Eelow Average

2. Subject command (Preparation. Focus on syllabus, Recent trends)
Responses: 114

(

Subject Command (Preparation. Focus on syllabus,
Recent trends)

O.87yo 0.87%

rExcellent rGood rAverage sBelowAverage

Itd Sldlhcr hrrr ilahrvldyrtyr
lfrlon,0'rtB.cd i13l t3l

Go-drdinator



toqrs 6id 3G t r slnfr &fs crF$ il
Bhartiya Shikshan prasarak Sanstha Ambajogai's

Shri Siddheshwar Mahavidyalaya,Majalgaon
Dist. Beed 43ll3l

Feedback Analysis
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3. Confidence, Command over language & Communication Skill
Responses: 114

Confidence, Command over language &
Communication Skill

ta lEg

.^r _til_ 1,111

Average BelowAverage

r Excellent r Good ! Average Below Average

4. class con&ol (student's participation, class discipline, Ethical conduct)
Responses: I 14

class control (Students participation, class discipline,
Ethical conduct)
4.38% . 1.7596

r Excellent r Good r Average * BelowAverage

120.OO%

700.0o%

80.oo%

60.oo%
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7n nn%

fi nn%

(

Go-Ore rnatorIQAC
"il' 3:13!3;ts3l H3!3 i,$l8 :i,'

I

+--f-
I



a,Eri 6td 3nF t t :rnt aiffi wftd lt
Bhartiya Shikshan Prasarak Sanstha Ambajogai,s

Shri Siddheshwar Mahavidyalaya,Maj algaon
Dist. Beed 43ll3l

Feedback Analysis

5. Guidance (Resourcefu lness, Impartial approach, Encouraging students)
Responses: 114

Guidance (Resourcefulness, Impartial approach,
Encouraging students)

(

70.00%

60.00%

50.00%

40.oo%

3O.OO%o

2U.UU%

10.o0%

0.00%

Dclow Avcragc

r
6ccd Avomgo

rGood rAveraBe . BelowAverage

6. conduct (Maintains good moral, characters & inculcates ethical values)
Responses: 114

Conduct (Maintains good moral, Characters &

r Excellent r Good r Average a BelowAverage

Utl!4nlnr

inculcates ethical values)
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T.About reference book
Responses: 114

About reference book
6O.OOo/o

50.o0%

40.oo%

a 3O.OOo/o(
20.oo%

10.00%

o.oo%

Good

r Excellent . Good E Average

Average

{ Below Average

Bclow Avcragc

8. Library culture
Responses: I l4

Library culture

r Excellent r Good r Average r BelowAverage
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9. About magazine & Periodicals

Responses: 114

70.00%

6O.OOo/o

50.oo%

40.oo%

30.oo%

20.oo%

10.00%

0.00%

Excellent Good

o Excellent " Good Average

10. sport equipment is adequate

Responses: I 14

sport equipment is adequate

r Excellent r Good r Average a Below Average
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Feedback Analysis

I l. About sport ground

Responses: I 14

About sport ground
80.0o%

70.0o%

60.0o%

_ so.oo%(
\ 40.009;

30.0o%

20.0o%

10.oo%

0.00,6
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r Good : Average Below Average

l2.The Atmosphere is conducive for leaming
Responses: I 14

The Atmosphere is conducive for learning

r Excellent r Good . Average e BelowAverage
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13. Laboratory

Responses: 114

Laboratory
60.0o%

50.00%

- 40.00%
(

3O.OOo/o

20.ou%

10.ooyo

U.UU)6

Excellent Good

r Excellent r Good .; Average

Average

Below Average

Below Average

t4.tcT
Responses: l14

ICT

rExcellent - rGood .Average c BelowAverage
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(

1 5.Drinking Water Facility
Responses: I 14

50.00%

50.00%

40.00%

30.00%

20.oo%

IU.UU%

0.00%

Drinking Water Facility

Excellent

16. Class Room
Responses: 132

Good

: Excellent r Good x Average

Average

n Below Average

Below Average

Class Room

43a% 2.63%

r Excellent r Good . Average * BelowAverage
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1 T.Hygiene and Sanitation

Responses: 114

Hygiene and Sanitation
50.00%

40.00%

30.00%

20.o0%

10.00%

o.oo%

Excellent Good Average

* Excellent r Good .' Average Below Average

18. Ladies Room
Responses: I 14

r Excellent r Good r Average r BelowAverage

Below Average
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Feedback Analysis

19. The admission process is fair & accurate

Responses: l14

50.oo%

40.00%

( 3o.oo%\
20.ooy"

10.oo%

0.00%

Exccllcnt Cood Average

. Excellent ,, Good Average Below Average

20. Co-curricular, Extra- curricular & NSS activity is helpful
Responses: I 14

Bclow Avera6e

Co-curricular, Extra- curricular & NSS activity is
helpful

3.5O% 4.38%

r Excellent r Good r Average 6 BelowAverage
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Feedback Analysis

21. Discipline in the college is good

Responses: 114

Discipline in the college is good
70.o0%

60.00%

50.00%

./ 4O.OO%
(

30.oo%

20.oo%

LO.OO%

0.000A

Excellent Good Average

ry Excellent * Good Average Below Average

22.The atmosphere is conduce for learning
Responses: I 14

The atmosphere is conduce for learning

r Excellent r Good . Average " BelowAverage

Below Average
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23 - The college employees cooperative
Responses: 114

The college employees cooperative
60.00%

50.00%

40.0o%
(
' 30.00%

20.0o%

10.00%

o.oo%

Excellent Good Average

r Excellent * Good , Average Below Average

24.Gettingadmission in the college is a matter ofpride
Responses: 114

Getting admission in the college is a matter of pride

r Excellent r Good x Average Below Average

Below Average
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Feedback Analysis

25. I have great respect to administration of SSMM

Responses: 114

I have great respect to administration of SSMM

(

60.00%

50.00%

40.0096

30.00%

20.o0%

lA.OA%

o.0096

Excellent Good

r Excellent " Good r. Average
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Feedback Analysis

(

Respondents Details:

1. Time Management (Punctuality, Regularity & Syllabus Completion)

From the total 114 student respondents, maximum 79 respondents rated as excellent in respect of
Time Management (Punctuality, Regularity & Syllabus Completion) by curriculum, followed by
25 respondents rated it as good, 08 replied as it is average while 02 mentioned as below avorage.

2. Subject Command (Preparation. Focus on syllabus, Recent trends)

It is found that the 92 of student's respondent opined that the applicability of the Subject
Command (Preparation, focus on syllabus, Recent trends) found exoellen! 20 think as good, 0l
rcplied as it is average while 0l mentionEtl as below average.

3. Confldcncc, conrurat{l irrcr rarrgrragr & ('uurruunltallun sklll

The 95 respondents from the total students noted that Confidence, Command over language &
Communication Skill in curriculum found excellent, followed by l5 remarked as good, 02 thinks
it is average and02 noted as below average.

4. Class control (Student's participation, Class discipline, Ethical conduct)

From the total I l4 respondents, 85 of student respondents opined that the Class Control (Student's
participation, Class discipline, Ethical conduct) in curriculum found excellent. 22 opined it is
good, 05 rated it is average and02 as below average.

5. Guidance (Resourcefulness, rmpartial approach, Encouraging students)

It is found that the 70 number of respondents opined that the Guidance (Resourcefulness,
Impartial approach, encouraging students) in curriculum is found excellent. 25 thinks in this case
as good,l9 opined as average, while 09 responded as below average.

6. Conduct (Maintains good moral, Characters & inculcates ethical values)

The six aspect ofthe feedback is concemed with Conduct (Maintains good moral, Characters &
inculcates ethical values) The collected information indicates that the number of respondents 56
found the Topics for competitive examinations included in the Curriculum in curriculum is
excellent, followed by 52 says it is good, 04 opined as it is average and02 below average.

G)v,l
Golrdtrfator

'ffi:ls*;firfufi,inrs:i,"

(

&larl Siddhmtrva r Ma h:vidy r lay aetstroooirLGd +si rsi



(

+Fqld ild 3G t I 3n?S'i'ffi qrF$ tt

Bhartiya Shikshan Prasarak Sanstha Am bajogai's

Shri Siddheshwar Mahavidyalaya,Majalgaon
Dist. Beed 43ll3l

Feedback Analysis

7. About reference book

From the total I 14 respondents, the maximum number of respondents 45 respondents rated as the
About reference book in curriculum taught is found excellent, followed by 60 respondents meted
to difficulty level of course content in curriculum is as good, 04 respondents say it is average
while 05 responded as below average.

8 I ihrary culture

lt is ohserved that i0 of the shrdents fe,el that Lihrary culture taught is excellent, firllorved h1,70 ot'
thtnt ,l;rittttl nl lvrnl, 0T vlr,rr r,nl il ir,,rr,;rrrf ln 0T rrlrrrlrrrl'1 r,ry2pr.r11{gl1111 rutgd ttX hUttttt,U!,C1UIC.

9. About magazine & Periodicals

From the total I 14 student's respondents,25 of the respondents opined that the About magazine &
Periodicals in curriculum taught found excellent. 74 thinks as good, l0 observed it is as average
and 05 respondents opined as below average.

10. Sport equipment is adequate

It is observed that the 30 respondents think that sport equipment is adequate in curriculum is
found excellent. The 72 respondents remarked in this respect as good, 07 respondents say is
average, 05 students think as below average.

11. About sport ground

From the total 114 respondents 25 opined that the About sport ground from curriculum is found
excellent, followed by 80 thinks that it is good, 05 says it is average while 04 respondents opined
below average.

12.The Atmosphere is conducive for learning

From the total I 14 student respondents, 52 respondents rated as excellent in respect ofThe
Atmosphere is conducive for learning by curriculum, followed by 56 respondents rated it as good,
03 replied as it is average while 03 mentioned as below average.
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13. Laboratory

It is found that the 45 of student's respondent opined that the applicability of Laboratory found
excellent, 62 think as good, 03 replied as it is average while 04 mentioned as below ayerage.

14. tcT

The 42 respondents from the total students noted that ICT in curriculum found excellent, followed
by 56 remarked as good, 07 thinks it is average and 09 noted as below average.

15. Drinl<ing Wrtcr Facili{'

Frcrrn the total I l4 respondents, 62 ot'student respondcnts opincd that thc Drinkilg Water Fauility
in curriculum found excellent. 45 opined it is good, 03 rated it is average and 04 as below average.

16. Class Room

It is found that the 56 number of respondents opined that the Class Room in curriculum is found
excellent. 50 thinks in this case as good,O5 opined as average, while 03 responded as below
average.

17. Hygiene and Sanitation

The Seventeen aspect ofthe feedback is concemed with Hygiene and Sanitation. The collected
information indicates that the number of respondents 45 found the curriculum is excellent,
followed by 52 says it is good, 06 opined as it is average and I I below average.

18. Ladies Room

From the total 1 14 respondents, the number ofrespondents 30 respondents rated as the Ladies
Room found excellent 66 respondents meted good level, 10 respondents say average while 08
responded as below average.
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Feedback Analysis

19. The admission process is fair & accurate

It is observed that 42 of the students feel that the admission process is fair & accurate taught is
excellent, followed by 54 of them opined as good, 08 observed it is average and 10 student's
respondents rated as below average.

20. Co-curricular, Extra- curricular & NSS activity is helpful

From the total 114 student's respondents, 52 of the respondents opined that the Co-curricular,
Extra- curricular & NSS activity is helpful in curriculum taught found excellent, 53 think as good,

04 observed it is as average and 05 respondents opined as below average.

21. Discipline in the college is good

Il iv rrhsr.'r\rr.'tl thnt tltt 72 rerpoudeutr thlrtl. tlmt Diluiplirrr irr llr uulhgr iu guud

in curriculum is found excellent. The 25 respondents remarked in this respect as good, 08
respondents say is average and 09 students think as below average.

22. The atmosphere is conduced for learning

From the total I 14 respondents 86 opined that the atmosphere is conduce for leaming
from curriculum is found excellent followed by 22 thinks that it is good, 03 says it is average
while 03 respondents opined below average.

23. The college employee's cooperative

From the total 114 student's respondents, highest 55 of the respondents opined that the college
employee's cooperative in curriculum taught found excellent. 42 thinks as good, 06 observed it is
as average and I 1 respondents opined as below average.

24. Getting admission in the college is a matter of pride

It is observed that the 48 respondents think that getting admission in the college is a matter of
pride in curriculum is found excellent. The 49 respondents remarked in this respect as good, l0
respondents say is average and 07 students think as below average.
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25. I have great respect to administration of SSMM

From the total 114 respondents 56 opined that the I have great respect to administration of SSMM
from curriculum is found excellent, followed by 44 thinks that it is good, 06 says it is average
while 08 respondents opined below average.
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Feedback Analysis

Conclusion:

The consolidated feedback report of Students on curriculum is shared with the all
HOD's / Coordinators / Officials of different departments for further appropriate
action and decision making in this respect.
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Feedback Analysis

A Report on the Teacher Feedback on Curriculum

Academic Year 2017-18

Offline feedback on curriculum collected from the teachers of various discipline in the college for
the academic year 2017-18 on various important aspects which include

l. Applicability of the syllabus to local developmental needs

2. Difficulty level of the syllabus

3. Clarity about the course objectives

4. Wciglrtagc givcu tu crrrpluyablllty

5. Depth ofthe course content

6. Incorporation of latest knowledge & information

7. Research Possibilities

8. Mechanism used for development / revision of curriculum by BOS

9. Weightage given to learning values like knowledge, skills, analylical abilities, etc.

10. Relevance of course outcomes

I l. Quality and clarity of textual /study /reference material suggested

12. Overall Rating

29 Teachers participated in the survey consisting of12 aspects / questions
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Feedback Analysis

Summary of Feedback

Teachers Feedback on Curriculum
Academic Year 2017-18

I

f-"\.*)\yY7.
Co-Ordinator
IQAC

Shri Siddheshwar Mahavidyalaya
Majalgaon Dist. Beed (M.S.)

Shri Siddhes trwa r ttti trav I dy alay a
MaJatgaon,DistBeed 43i lli

Sr.
No

Parameters (Tick Appropriate one) Excellent Good Average Below
Average

1 Applicability of the syllabus to local
developmental needs

14 l3 02

2. Difficulty level of the syllabus t6 t2 0l

3. Clarity about the course objectives l5 13 0t

4. Weightage given to employability l') l5 02

\ Dcpth of thc coursc contcnt ll t4 U2

6. Incorporation of latest knowledge &
information

l5 l3 0r

7. Research Possibi lities t4 14 0t

8. Mechanism used for development / revision of
curriculum by BOS

l3 t4 02

9. Weightage given to learning values like
knowledge, skills, analytical abilities, etc.

t4 l3 02

10. Relevance of course outcomes t6 t2 0t

lt Quality and clarity of textual istudy /reference
material suggested

l3 t4 02

12. Overall Rating l3 l4 02

Total 29
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f-
F
f-l

(

1. Applicability of the syllabus to local developmental needs

Responses:29

60%

50%

40%

30%

2Oo/o

70%

0!6

2. Difficulty level of the syllabus

Responses: 29

Difficulfy level of the syllabus

r Excellent r Good , Average * BelowAverage

I
Excellent

Applicability of the syllabus to local developmental
needs

Good Average

r Excellent r Good ,. Average Below Average

Below Average

(

Co-()rdinatq.rr
IQAC

Shri Siddheshwar Mahavidyalaya
Maialgaon Dist. Beed (M.S.)

3'4 o%

S g&il4rrhrusr Mah.vidyehya
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3. Clarity about the course objectives

Responses: 29

Clarity about the course objectives
60.00%

50.OOYI

40.o0%
(\ 30.00%

20.o0%

lO.OOo/o

o.oo%

E.xcollcnt 6ood nvcrogc

* Excellent r Good ,, Average Below Average

4. Weightage given to employability

Responses: 29

Weightage given to employability

r Excellent r Good r Average " BelowAverage

llclow Avctagi

abt/
Go-0rdinar*r
IQAC

Shri- Siddheshwar Mahavidvalava
Majatgaon Dist. Beed (MlS.i'-

5.99,4 Oyo

$d 8todlror.,";i 
-iaiinridyahya

flrJalgnon,Dist.Be6d rgi tSi -
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5. Depth of the course content

Responses: 29

Depth of the course content
50.00%

r 50.00%(
40.oo%

30.00%

70.00)6

1U.UU%

o.oo%

Good Average

r Excellent r Good & Average Below Average

Below Average

6. Incorporation of latest knowledge & information

Responses:29

Incorporation of latest knowledge & information

r Excellent r Good r Average x BelowAverage

C\f\r'4-
Co-Ordinator
IQAC

Shri Siddheshwar Mahavidvalava
Maialgaon Dist. Beed (M-.S.)-
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(

7. Research Possibilities

Responses: 29

60%

50%

40%

30o/o

20%

70%

o%

Excellent

Research Possibilities

Good Average BelowAverage

* Excellent " Good ' Average Below Average

8. Mechanism used for development / revision of curriculum by BOS

Responses: 29

Mechanism used for development / revision of
curriculum by BOS

6.8% a%

r Excellent r Good r Average 4 BelowAverage

IQAC
*il, 

?,f,9::i'#,3[ B:!3iff n 3 i' "

@
pd)*ioar

$d Siddhrhyra r i*iahavidyrlrva
lR*j t'guen,Dist. Becd 43f t X' 
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(

9. Weightage given to leaming values like knowledge, skills, analytical abilities,etc.

Responses:29

Weightage given to learning values like knowledge,
skills, analytical abilifiesoetc.

60.oo%

s0.00%

40.00%

30.00%

20.00!6

10.oo%

o.oo%

Excellent Good

u Excellent " Good Average

Average BelowAverage

Below Average

10. Relevance of course outcomes

Responses: 29

Relevance of course outcomes

r Excellent r Good r Average r BelowAverage

Shri
lt/l

CoSrilinator
IQAC

Siddheshu.i a r [tJ ahavid y alay e
,.i'rloaen D;rt. Beed ru S.i

Princioel
ttrrl gfcMherhwa r ijlahavidyrhya

FriE r gaon,siat. gecd *S i t fi

3.44 O%

I

41.37%
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1 1. Quality and clarity of textual /study /reference material suggested

Responses: 29

Qualify and clarity of textual /study /reference material
suggested

(

60.oo%

s0.00%

40.o0%

30.oo%

20.o0%

1u.00%

0.00%

Excellent Good Average

a Excellent . Good ,, Average Below Average

12. Overall Rating.

Responses:29

OveraII Rating

5.89Yo OYo

r Excellent r Good r Average * BelowAverage

Below Average

\qq
Go-Ordinator
IQAC

Shri Siddheshwar Mahavidvalava
[.?ajnlgacn Dist. Beeci (tVl.S )'

(
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Respondents Details:

1. Applicability of the syllabus to local developmental needs

The 29 teacher respondents had given their responses on Applicability of the syllabus to local
developmental needs. It is found that 14 respondents rated as excellen! followed by 13 and 03
respondents says good and average respectively.

2. Difficulty level of the syllabus

It is found that the 16 of teacher respondent opined that the Difficulty level of the syllabus in
curriculum is found e*cellen! followed by 12 think it is good and 01 replied as it is average.

3. Clarity about the course obiectives

The highest 15 respondents from the total teacher think that Clarity about the course objectives in
curriculum found excellent, followod by l3 remorked os good and 0l opincd it is os avcragc.

4 l\Irlghtngr glvcn to cmplo5,lfuiliq,

The fourth aspect of this feedback concerned with Weightage given to employability in
curriculum. From the totalZ9 teacher respondents, majority teachers 12 says that the Weightage
given to employability in curriculum found excellent. 15 observed it is good and02 rated it as
average.

5. Depth ofthe course content

As far as Depth of the course content is concerned l3 numbers of respondents opined that they
found it excellent, followed by 14 think it is as good, 02 remarked it as average and responses not
received as below average in this case.

6. Incorporation of latest knowledge & information

The sixth aspect of the feedback is concerned with Incorporation of latest knowledge &
information. It is observed that the 15 teachers say that the incorporation of the latest knowledge
& information in curriculum found excellent. 13 says it is good and 0l rated as it is average.

"[*IQAC
ShriSiddheshwar M

n r,;lrd;I;' ffii,g3l8,/fl,Sli* 'Tlffifdi$:Lu;y,



(

a;Eqri ild 3{rB t t rrtn'ffi crF$ lt

Bhartiya Shikshan Prasarak Sanstha Ambajogai's

Shri Siddheshwar Ma havidyalaya,Maj algaon
Dist. Beed 43ll3l
Feedback Analysis

7. Research Possibilities

From the total29 teacher respondents the 14 respondents found Research Possibilities in
curriculum found excellent, followed by 14 and 01 replied as good and average respectively in
this respect.

8. Mechanism used for development / revision of curriculum by BOS

The l3 of the teachers says Mechanism used for development / revision of curriculum by BOS is
found excellent, followed by 14 opined as it is good and 02 says average and no response received
as below average in this case.

9. Weightage given to learning values like knowledge, skills, analytical abilities, etc.

On the tbedhack of Weightage given to learning valrres like knowledge, skills, analyical ahilities,
etc. in the curriculum, from the teacher respondents, 14 of the total respondents opined that the in
curriculum is found excellent, followed by 13 says it is good, 02 replied as average and responses

not received as Below Average as far as this issue is concerned.

10. Relevance of course outcomes

The respondents 16 rated Relevance of course outcomes in curriculum found excellent followed
by 12 rated as good, 0l rated as average.

11. Quality and clarity of textual /study /reference material suggested

The aspect of the feedback is concerned with Quality and clarity of textual Atudy /reference
material suggested. It is observed that thel3 teachers says that the incorporation of the latest
knowledge & information in curriculum found excellent. 14 says it is good and02 rated as it is
average.

12. Overall Rating

From the total 29 teacher respondents the 13 respondents found Overall Rating in curriculum
found excellent, followed by 14 and 02 replied as good and average respectively in this respect.

Co.Ordinator
IQAC
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Feedback Analysis

The consolidated feedback report of teachers on curriculum is shared with the all HOD's/ Coordinators
Officials of different departments for further appropriate action and decision making in this respect.

(

(,\*)v->
Co-Ordinator
IQAC
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A Report on the Alumni Feedback on Curriculum

Academic Year 2017-18

Offline feedback on curriculum collected from the alumni for the academic year 2017- 18 on
various important aspects which include:

l. Fulfilment of my learning needs

2. Applicability of the curriculum to real life situations

3. Clarity about the course objectives

4. Weightage given to employability

5. Welghtage given to skill devtrl(,1)rrcnt.

6. Weightage given to entrepreneurship

7. Difficulty levelof the course content

8. Promotion of independent thinking by curriculum

9. Usefulness of the curriculum at workplace

10. Usefulness of the curriculum in my higher education

I 1. Fulfilment of learning objectives

12. Overall rating

43 alumni participated in the survey consisting of 12 aspects / questions

rii ;r,
I i i'1\

(

AJlwln,- - 
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Co-Ordinator
IQAC
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Summary of Feedback

Alumni Feedback on Curriculum
Academic Year 2017-18

(

a

4r,il.-v:-
Co-Ordinator
IQAG

Shri Siddheshwar Mahavidyalaya
Majalgaon Dist. Beed (M.S.)

Sr.
No

Parameters (Tick Appropriate one) Excellent Good Average Below
Average

I Fulfillment of my learning needs t7 l8 04 04

2. Applicability of the curriculum to real life
situations

15 20 05 03

J. Clarity about the course objectives

@ployability

t6 l8 05 04

034. l8 t9 03

5. Weightage given to skill development l9 20 02 02

6. Weightage given to entrepreneurship l8 l8 04 03

7. Difficulty level of the course content l8 l7 04 04

8. Promotion of independent thinking by
curriculum

20 15 03 05

9. Usefulness of the curriculum at workplace r8 16 04 05

10. Usefulness of the curriculum in my higher
education

t9 l8 03 03

1l Fulfilment of learning objectives 20 l9 02 02

12. Overall rating t8 t8 03 04

Total 43
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(

l. Fulfilment of my learning needs

Responses:43

Fulfilment of my learning needs

4s.oo%

40.oo%

35.OO%

30.00%

25.OO%

20.ooy"

L5.OO%

TO.OOYo

5.00}t

0.00t(

2. Applicability of the curriculum to real life situations

Responses:43

Applicability of the curriculum to real life situations

6.97%

Excellent

Good

Average

Below Average

Go-Ordinator
IQAC

Shri Siddheshln/ar Mahavidyalaya
Majalgaon Dist. Beed (M.S.)-

lLt Sddhor h',va r Ffi ahavidY ehYr
[frlgron,Diat.Beed tBl t3l

\---r'.-\'
lqsc y-)

39.53% 4t'86%

Below Average

a
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3. Clarity about the course objectives

Responses:43

(

Below Average

4. Weightage given to employability

Responses:43

cu-

Weightage given to employability

r Excelent r Good r Average Below Average

Co-Grcilnator
IQAC

Shri. Siddheshmar Mahavidva la,ra
Ma,a,gaon Dist. Beed (M.S.)' "ilffiittrffirrur.

Clarity about the course objectives

6.97%

mx,
u#

I :

L

4s.oo%

40.04%

35.$OYo

30.00%

25.OO%

2O.OOo/"

15.OOo/o

1n fino/"

5,0096

0.00d/o
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5. Weightage given to skill development

Responses:43

Weightage given to skill development
50.o0%

40.00%

( 30.00%

1n nfiv"

10.00%

0.oo%

Excellent Good Average

r Excellent r Good ., Average BelowAverage

6. Weightage given to entrepreneurship

Responses:43

Weightage given to entrepreneurship
6.97x

r Excellent r Good r Average { BelowAverage

Below Average

Co-Srdinator
IQAC

Shri Siddheshwar MahavidYalaYe
Majalgaon Dist. Beed (M.S.)
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7. Difficulty level of the course content

Responses:43

45.O4%

40.00%

3s.00%

( 3o.oo%
, 25.00%

20.oo%

ls.oo%

70.oooA

5.UU%

o.oo%

Co-Ordinator
IQAC

Shri Siddheshwar Mahavidyalaya
F;lajalgaon Dist. Beed (M.S.)

Difficulty level of the course content

Good Average

. Excellent * Good ' Average Below Average

Below Average

8. Promotion of independent thinking by curriculum

Responses:43

Promotion of independent thinking by curriculum

r Excellent r Good * Average Below Average
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9. Usefulness of the curriculum at workpiace

Responses: 43

Usefulness of the curriculum at workplace
s0.00%

r 40.oo%t
30.00%

20.00%

10.00%

O.OOo/o

* Excellent , Good Average Below Average

10. Usefulness of the curriculum in my higher education

Responses:43

Excellent Average Below Average

Usefulness of the curriculum in my higher education

6.97%

r Excellent r Good . Average e BelowAvarage

Co-Ordinator
IQAC

Shri. 
-S 

iddheshwa r Mahavidya lava
tvrsjatoaon Dist. Beed (M.S.)'
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4L.86%
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11. Fulfilment of learning objectives

Responses: 43

50.0o%

( 4o.oo%\
30.00%

20.00%

10.00r6

o.oo%

Fulfilment of learning objectives

Average

, BelowAverage

Excellent Good

r Excellent r Good s Average

12. Overall rating

Responses:43

Overall rating

r Excellent r Good r Average { BelowAverage

Below Average

Co-Ordinator
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Respondents Details:

l. Fulfilment of my learning needs

From the total43 Alumni respondents, l7 respondents rated Fulfilment of my learning needs from
curriculum as excellent followed by l8 and 04 and,04 of respondents rated as good, average and
below average respectively.

2. Applicability of the curriculum to real life situations

It is noted that the 15 of Alumni respondent opined that the Applicability of the curriculum to real
life situations curriculum as excellen! 20 thinks as good, 05 replied as it is average and 03 below
average respectively.

J. Clarlry abour rhe course obJectlves

The 16 respondents from the total Alumni noted that Clarity about the course objectives in
curriculum found excellent followed by 18 remarked as good,O5 and 04 average and below
average respectively.

4. Weightage given to employability

It is found that the 18 number of Alumni opined that the Weightage given to employability is
found excellent. 19 Alumni think in this case as good, 03 and 03 average and below average
respectively.

5. Weightage given to skill development

From the total43 respondents, 19 of respondents opined that the Weightage given to skill
development found excellent and20 opined it is good, 02 and02 average and below average
respectively.

6. Weightage given to entrepreneurship

It is found that the 18 number of Alumni opined that the Weightage given to entrepreneurship is
found excellent. 18 Alumni think in this case as good, 04 and 03 average and below average
respectively.

N"uffi
IQAC
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7. Difficulty level of the course content

The collected information indicates that the of respondents l8 found excellent Difficulty level of
the course content, followed by 17 says it is good.04 remarked as average and 04 says below
average.

8. Promotion of independent thinking by curriculum

From the total43 respondents, 20 of respondents opined that the Promotion of independent
thinking by curriculum as excellent and 15 opined it is good, 03 and 05 average and below
ovcrogc rcspcctivcly.

9. ilsefirlness of fhe crrrrinrrllrrn nt workplecc

It is noted that the l8 of Ahrmni rcspnndenf npined thnt the Llmfrrlnr.-rr of ths curriculum rt
workplace curriculum as excellent, 16 thinks as good, 04 replied as it is average and 05 below
aYerage respectively.

10. Usefulness of the curriculum in my higher education

From the total43 Alumni respondents, 19 respondents rated Usefulness of the curriculum in my
higher education from curriculum as excellen! followed by 18,03 and 03 of respondents rated as
good, average and below average respectively.

11. Fulfilment of learning objectives

It is noted that the 20 of Alumni respondent opined that the Fulfilment of learning objectives
curriculum as excellen! I 9 thinks as good, 02 replied as it is average and 02 below average
respectively

12. Overall rating

The l8 respondents from the total Alumni noted that Overall rating in curriculum found excellent
followed by 18 remarked as good and 03 and 04 average and below average respectively.

4\
(g)cil/_
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Conclusion:

The consolidated feedback report of Alumni is shared with the all
HOD's/Coordinatorsiofficials of different departments for further appropriate action
and decision making in this respect.
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A Report on the Employers Feedback on Curriculum
Academic Year 2017-18

Offline feedback on curriculum collected from the Employers for the academic year 2017-18 on
various important aspects which include:

1. Weightage given to employabiliry / skill development
2. Fulfilment of demands at our work place
3. Inclusion of course content suitable to my industry
4. Relevance to current knowledge and information
5. Depth of the course content
6. Communication / presentation skill development
7. Promotion to independent thinking
8. Incorporafion of cnmponents of managerial/ leadership ahilities
9. Promotion of development of human resources
l(l lmpnrtance given tn le6r6ing rraluer
I l. Overall rating

12 Employers participated in the survey consisting of 11 aspects / questions

a^)\tl'\Ylav'-
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Summary of Feedback

Employers Feedback on Curriculum
Academic Year 2017-18

(

(

Q4
Co-Ordinator
IQAC

Shri Siddheshwar MahavidYalaYa
Maialgaon Dist. Beed (M.S')

Shri Siddhes trwa r ir,ti iravidyalava
Majatgaon,Dist.Beed 43i iii -

Sr.
No

Parameters (Tick Appropriate one) Excellent Good Average Below
Average

I Weightage given to employability / skill
development

04 07 0l

2. Fulfilment of demands at our work place 05 06 0r

J. lnclusion of course content suitable to my
intlustry

06 05 0r

4. Relevance to current knowledge and
information

05

il5

06

06

0l

J. Dopth of thc o(,ur;{c conlcnt 0l
6. Communication / presentation skill

development
04 07 0l

7. Promotion to independent thinking 06 05 0l
8. Incorporation of components of managerial/

leadership abilities
04 07 0l

9. Promotion of development of human
resources

05 06 0r

10. Importance given to leaming values 05 06 0l
ll Overall rating 04 07 01

Total t2
I
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l. Weightage given to employability / skill development

Responses: 12

Weightage given to employability / skill
development

(

2. Fulfilment of demands at our work place

Responses: 12

Fulfilment of demands at our work place

Excellent

Good

Average

Below Average

r\h0\}F'>
co-dfinator
IQAC

I hri Siddheshwar Mahavidvalava
I jrialqaon Dist. Beed (M.S.y'-

8.33% o%

80.00%

40.oo%

20.otr6

0.rl09d

Excellent Good Average Below Average

s8.33%
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3. Inclusion of course content suitable to my industry

Responses: 12

(

6004

50%

40%

30%

20o/o

70%

o%

4. Relevance to current knowledge and information
Responses: 12

Relevance to current knowledge and information

Below Average

Excellent

Good

Average

Below Average

Co-Ordinator
IQAC

$hri Siddheshwar Mahavidyalayan..'i?!qenn Illst. BeecJ /l\4 :I )

Inclusion of course content suitable to my industry
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5. Depth of the course content
Responses: 12

Depth of the course content
60.oo%

50.oo%

40.0o%

30.00%

?n nn96

10.40%

U.UU%

6. Communication / presentation skill development

Responses: 12

Communication / presentation skill development

Excellent

Good

Average

Below Average

8.33% o%
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7. Promotion to independent thinking
Responses: l2

Promotion to independent thinking
60%

40%

20%

o%

txcellent Below Average

8. Itruurpurutiur uf curnponunts of munugcrial/ l,ndcrship aliilitics
Responses: l2

Incorporation of components of managerial/ leadership
abilities

8.33%OYo

Excellent

Good

Average

Below Average
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9. Promotion of development of human resources

Responses: 12

Promotion of development of human resources

(

10. Importance given to learning values

Responses: 12

f,uluw Avur,rgu

Excel lent

Good

Average

Below Average

Importance given to learning values

Nr
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I l. Overall rating
Responses: l2

Overall rating
80.00%

50.oo%

40.o0%

20.oo%

o.oo%

Below Average

Conclusion:

Tlr,. ,-rlsrliJatuJ frsJLauk rcpurI u-[Eurpluyvrs is sharcd with thc all HOD'si Courtlinatursr
Officials of different departments for further appropriate action and decision making in this
respect
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Respondents Details:

l. Weightage Given to Employabilify/Skill Development
In the academic year 2017-18, total 12 employer respondents marked their responses on
Weightage given to employability / skill development in curriculum. It is observed that33.33yo of
the respondents says excellent in this regard and 58.33%orespondents replied as good. 8.33%
responses found in favour ofaverage and no below average option on the given question.

2. Fulfilment of Demands of at Our Workplace
It is found that the highest 41.66% of employer remarked that the firlfilment of demands of at our
workplace in curriculum found excellen! followed by 50% opined as good and B33yo replied as
overagc in this rcspcct. No body selectcd thc option below averuge from the respontlents.

1 Inclurion of Courne (lontcnts Suifnhla tn l\{r.Indurtry
l'he maximrrm 507o respondent employer opined that inchrqion of courre contcntr suimblc to thoir
industry found excellent followed by 41.66%observed it is good. Responses B-33%received to
average and not below average option in this case.

4. Relevance to Current Knowledge and Information
From the total 12 employer respondent's 41.66 %o number of respondents opined that the
relevance to current knowledge and information in curriculum found excellent, followed by 50%
think as it is good and8.33Yo says as average. Responses not received as below average in this
respect.

5. Depth of The Course Content
It is found that the 41.66% respondents opined on depth of the course content in curriculum found
excellent, 50% think it is good in curriculum and g.33yoobserved it is average.

6. Com mu nication/Presentation Skill Development
From the total 12 employer, 33.33%respondents opined that communication /presentation skill
development though curriculum found excellent, followed by 55.33% opined as good and B.33vo
thinks it is as average. Response not received to below average option.

CrUco-ilffi
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T.Promotion to Independent Thinking
It is observed that majority 50Yo respondents opined on promotion to independent thinking
through curriculum as excellent, followed by 41,66%o says it is found excellent, 8.33 % replied as
average.

8. Incorporation of Development of Manageriauleadership Abilities
On the issues of development of managerial leadership abilities, the 33.33 o/o respondents think
that the curriculum found excellent in this respec! followed by 58.33 % opined as good and
8.33% think it is average. Response not received to below average option as far as incorporation
of development of managefiallleadership abilities case is concerned.

9. Promotion of Development of Human Resources
On ptomotloll of rlcvcluprrrurr[ ul'lrunrarr rssuun:es lhnrugh r:rrrlnrhrnr the hlghest nrrmher of
respondents 41.66% replied as it is found excellent, followed by 50%osays it is good and
8.33Yo think it is average.

10. Importance Given to Learning Values
It is observed that majority 41.66 o/o of respondents says that in curriculum importance given to
learning values is found excellent and 50 Yo replied as good and 8.33%o think it is average.
whereas response not received to below average option in this case.

11. Overall Rating

Finally, the total employer rated to curriculum. 33.33 %rated curriculum as
excellent, followed by 58.33 %o replied as good and 8.33o/o rated it average. Nobody rated
to curriculum as below average.
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Conclusion:

The consolidated feedback report of Employers is shared with the all
HOD's/Coordinators/Officials of different departments for fuither appropriate action
and decision making in this respect.
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